DREI GROßE SPIELER
 

Ziele 
Nach der Behandlung dieses Themas sollen die Jugendlichen in der Lage sein, 

· Güter- und Geldströme zu beschreiben 

· die Beziehung zwischen den wichtigsten ökonomischen Akteuren (Haushalte, Staat, Unternehmen) zu erklären  

Arbeitshilfen 
1. Arbeitsblatt Nr. 1 "Drei Große Spieler ” (angefügt)

2. DIN-A-3 Blätter (eins pro Vierergruppe von 4) 

 

Zielgruppe 
Jugendliche von 12-18 Jahren 

 

Unterrichtsablauf 
 

Einführung (10 Minuten) 

Brainstorming: 
1. Der Lehrer bittet die Jugendlichen, sich an möglichst viele Situationen zu erinnern, in denen Haushalte am Wirtschaftsgeschehen teilnehmen 
2. Jeder Jugendliche stellt eine entsprechende Liste auf. 

3. Dieselbe Aufgabe in Bezug auf den Staat.

5. Partnerarbeit: Erstellen einer gemeinsamen Liste. 

4, Arbeit in Vierergruppen: Erstellen einer gemeinsamen Liste

5. Der Lehrer schreibt die drei Listen in drei Spalten an die Tafel. 

 

Hauptteil
 

Gruppenarbeit (15 Minuten) 

1. Die Klasse teilt sich in Gruppen von fünf (entweder zufällig oder auf Grundlage von vom Lehrer gesetzten Kriterien): Das Arbeitsblatt 1 wird verteilt. 

2. Die Schülerinnen und Schüler füllen die Tabelle aus, indem sie den Tafelanschrieb verwenden.

9. Der Lehrer geht durch die Klasse und überprüft die Arbeit stichprobenartig.

 

Gruppenarbeit (20 Minuten) 

1. Die Gruppen bleiben, wie sie waren. 

2. Jede Gruppe bekommt ein DIN-A-4 Blatt (oder größer) 

3. Die Jugendlichen werden gebeten, das Thema zu bearbeiten und eine Graphik zu erstellen.

 

Abschluss: Plenararbeit (5 Minuten) 

Der Lehrer fasst die Ergebnisse der Arbeit zusammen. 

 


Arbeitsblatt
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